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Hol a baj ?
Mi a székelyföldnek legnagyobb baja ? 

Avatottak és avatatlanak eleget beszél­
nek erről, sőt vannak olyanok is, akik 
az orvosságot is beakarnák adni, anélkül, 
hogy a bajt ismernék. Mi a magunk 
részéről megmondtuk nem egyszer, hogy 
a baj a székely nép önérzetének elfoj­
tásában áll, annak az erkölcsi erőnek 
gyöngülésében, a mi nélkül minden bár­
honnan jövő anyagi támogatás csak a 
tengerbe hordott viz.

Nincs a székelyföldön erősen lüktető 
közélet, önérzettől duzzadó tevékeny­
ség. Az értelmiség hozzászokott a luit- 
görnyesztéshez, kevés tudással, sok 
henczegéssel zsíros állások után áhit, 
de megelégszik akármily csekélyke ja­
vadalmazással, a melylyel diiledezni 
kezdő ősi kurjájának falait támogassa. 
A nép magasabb értelme daczára, az 
önérzet hiányában csak épen teng; érti 
a szép szót, tudja az ő baját, de a mi­
kor tenni kéne, csak visszatér a har- 
inincz év óta taposott nyomásra.

Nézzünk körül a székely vármegyék­
ben, mindenütt ezt találjuk; s egy át-

á „székei,mr ereil ifcB.

A jövő ezred regénye.
Irta: K. £i.

Székelyfalván van egy futóbolond, a 
kit a köznép jövendőinondónak gondul. 
Csodálatos természete is van ennek a sze­
gény Péternek. Fél az emberektől, szalad 
előlük, de ha egy megnyerte a bizalmát, 
akkor elkezd neki beszélni szépen, okosan, 
úgy, hogy még a tudós is elnézéssel hall­
gatja. Mikor ép elméje volt szegény Péter­
nek, nagyon sokat olvashatott, legalább ez 
tűnt ki beszédéből.

Kíváncsiságomban egyszer én is megszó­
lítottam.

— Merre jár kend Péter-bá ?
— Hát biz’ én itt az erdőben!
— Mit csinál kend itt egyedül ?
Számlálgatva ennek a cserefának lapuit.
— Aztán, ha megszámlálta, mihez fog?
— A legnagyobbik levélről leolvasom a 

jövő ezer évnek történetét.
Nagy fába vágja kend a fejszéjét.

Hopp Peti, ugorj Péter, megkaptam, itt

kos rendszer kicsúcsosodó eredménye 
képen, legkiválóbb például Háromszék- 
vármegyc állhat előttünk. Nincs ebben 
a vármegyében az embereknek önálló 
véleménye; vélemény az, a mit a ke­
gyelmes főispán ur szorgalmaz, mond 
és parancsol, Botsa főispán ur nagyon 
értett ahoz, miképen kell kidolgozni az 
embereket. Egész vármegyét egy töké­
letes kémszolgálattal hálózta be. Tudta 
jól, ki mit eszik? mit iszik? mit gon, 
dől? mit akar? Jutalmat kapott tőle a 
korrupezio, ha az beillett czéljai kere­
tébe; elnyomta a nyílt, becsületes ön­
érzetet, ha az útjában volt. A közigaz­
gatást egy verklivé tette, a melynek 
forgattyuja az ő kezében volt, hogy 
igy a váltakozó kormányok kedvencz 
nótáit játszhassa le mindig.

Nem emberek kellettek neki az ad- 
ministraczióban, hanem puszta eszkö­
zök. S ime lett is az ő harmincz évi 
tyrannissa nyomában egy olyan erkölcsi 
sivárság, a közéletben beállott olyan 
vérszegénység, teljes zsibbadtság, hogy 
bizony alig hisszük el, hogy ez az a 
régi Háromszék, a Gábor Áronok ha­
zája. Potsa főispán ur a régi rendszer­

nek e szilvakrampuszszerü fennmaradt 
oszlopa, még él és uralkodik és csodá­
latos módón igyekszik alkalmazkodni 
az uj rendszerhez, valamint Neuman, 
Benke Gyula és Weisz Bertkold bará­
tai és nemzettjei, a kikkel ehorusban 
hirdeti a Széli kormány dicsőségét, a 
mint hirdették 96-ban öt évvel ezelőtt 

i a Bánffy nagyságát.

Nyílt levél
Hofbauer Aurél helyettes polgármester úrhoz.

Tisztelt h. polgármester úr!
A „Székely Lapok“ szerdai számában az 

igen tisztelt polgármester helyettes ur mél- 
1 tatlankodik ama támadásokért, a melyeket 
J a „Székelység“ czikkeinek sugalmazó! a 
! polgármester helyettes ur működését illető- 
! leg ellene október hó másodikétól intéznek, 

holott azelőtt épen e lap elismeréssel adó­
zott a h. polgármester ur tevékenységének.

Mint a „ Székelység“-nek végelemzésben 
ez idő szerinti felelős szerkesztője átnéztem 
a lappéldányokat és úgy találtam, hogy e 
támadások nem október hó 2-tól találhatók, 
hanem az október hó 4-én tartott rendkívüli 
közgyűléstől. Két dolog történt e közgyű­
lésen. A polgármester helyettes ur javasla­

tain Most jöjjön ide édes uram s hallgassa 
meg a jövő ezred történetét. Én msot leol­
vasom erről a falevélről, de aztán maga 
figyeljen.

— Jól van, jól Péter-bá, csak olvassa. 
Majd vigyázok én minden szavára.

Péter-bá erre igy kezdé meg felolvasását: 
„2901-ik esztendőben január 45-én megnyílt 

; az uj parlament. E különös dátumnak az 
I oka az, hogy az esztendőt imár csak 6 

hónapra osztották be. Mindenik hónapnak 
60 napot adtak. A magyar országgyűlést 
XII. Lajos magyar király nyitotta meg 
Először egy rövid visszapillantást tett a 
múlt évi parlamenti cziklus munkájáról. Az 
uj ezredben már nem öt évenként, hanem 
egy óv leforgása alatt nyitják meg a kép- 
viselőházat. A titkos szavazás már 3 száz 
évvel ezelőtt kiment divatból, s helyét a 
villanyos szavazás váltotta fel. Az ország 
minden lakójának lakosztályába be volt ve­
zetve ez a villanyos gép. Január 44-én este 
18 órakor volt a szavazás, a mikor minden 
polgárnak le kellett adni szavazatát a köz­
pontba Budapestre. Egy nyomás a kormány- 

1 párti jelöltet, két egymás utáni pedig az 
ellenzéki jelöltet választotta meg.

így 5 perez alatt az egész országban 
megtörtént a választás. Ez annál könnyeb­
ben ment, minthogy a jelölés már azelőtt 
való nap január 43-án megtörtént hasonló­
képpen villanyos nton.

A ház elnöke mindenekelőtt röviden vá­
zolta a kormány múlt évi működését. Meg­
elégedését fejezte ki a magyar nemzeti had­
sereg felett, a mely már 15 gyarmatot 
szerzett a magyar nemzetnek 5-öt Ázsiában, 
5-öt Ausztráliában és 5-öt Neorikában az 
újonnan felfedezett hatodik világrészben.

Megdicsérte a repülő ezrednek férfias 
bátorságát s gyorsaságát, a melynél fogva 
az 2 óra alatt tette meg a Magyarország 
és Ausztrália közti utat.

A beszéd után a miniszterelnök fejtette 
ki a 2901-ik év parlamenti munkatervét.

Kossuth Géza miniszterelnök előadta ez 
évi programmját. E szerint őseinek nyom­
dokában haladva a független magyar nem­
zeti érdekek szem előtt tartását mondja 
szükségesnek. Kiemelte az uj törvényjavas­
latot, a melyet ez évben szándékszik az 
országgyűlés elé terjeszteni „A czigányok 
receptiojának revezióját. “

Folyt. köv.

ill'; 1

V •«M i J --.'T
t Sméh



2-ik oldal. Szckeység. Marosvásárhely, 1901. október hó 11.

tot nyújtott be az erdő alapból egy 11000 
koronás kölcsön felvétele iránt, a miből fe­
dezhetők legyenek a tisztviselők hátralékos 
fizetései és még más egyéb folyó kiadások. 
Bernády György bizottsági tag felszólalt, 
hogy az ily kölcsönfelvételekben a régi 
rendszerhez való visszatérést látja, a mely 
rendszer városunk anyagi romlását idézte 
elő, azért elvből nem járulhat a javaslathoz. 
Magam részéről szintén csatlakoztam e fel­
fogáshoz, de kijelentettem, hogy a tisztvi­
selők fizetésére szükséges 5000 korona ősz- 
szeget előlegképen megszavazom, úgy hogy 
aztán a befolyó jövedelmekből visszafizet­
tessék. A polgármester helyettes ur azonban 
ragaszkodott ahhoz, hogy a tanácsnak köl­
csön kell és nem előleg, a mely kölcsön 
majd a felveendő nagy kölcsönből lesz 
visszafizetendő.

No hát ezt a nótát: kölcsönt kölcsönből 
visszafizetni s a felveendő nagy kölcsönt 
annyira megterhelni, hogy abból alig fog ■ 
jutni valami rendeltetése czéljaira, mondom 
ezt a nótát ismerjük s ehhez hozzájárulni 
nem fogunk soha. A törvényhatósági bizott­
ság tagjai időközben szétoszoltak s a helyt 
maradt hivatalnoki szavazatokkal, egy sza­
vazattöbbséggel elfogadtatott a tanács in­
dítványa, a mi ellen Bernády György bi­
zottsági tag fellebbezést jelentett be. Ez 
volt a közgyűlésnek egyik mozzanata.

A másik az a kijelentése a gyűlés végén 
a polgármesterhelyettes urnák, hogy meg­
kíván a városi tisztviselőktől bizonyos 
közszellemet, szolidaritást, minden tekintet­
ben egyöntetű vélemény nyilvánítást a pol­
gármester véleménye értelmében. Más sza­
vakkal a városi tisztviselőnek nem szabad 
különvéleménnyel lenni s a polgármesterhe­
lyettes ur szerint elítélendő Bernády György 
urnák, mint főkapitánynak, mint városi 
tisztviselőnek eljárása, ha a tanácsétól el­
térő véleményt nyilvánít. Nó hát azt hiszem 
polgármesterhelyettes ur jól tudja, hogy 
Bernády György urnák én éppen nem va­
gyok politikai barátja, sőt a múltból ki­
folyólag e barátság inkább kötne a helyet­
tespolgármester úrhoz; de engedjen meg, 
bárkitől bárkivel szemben ilyen nyilatkoza­
tot. mint a vélemény nyilvánítás szabad­
ságának korlátozását, kárhoztatok és elitélek.

Ez volt az ón felfogásom a közgyűlés o 
két mozzanatáról. Ezt titokban nem tartot­
tam, sőt mások is nagyon sokan fogták fel 
igy a dolgot, s ez volt forrása amaz állító­
lagos qualifikálatlan támadásoknak, a melye­
ket a „Székely ség‘ intézett a polgármester- 
helyettes ur ténykedése ellen.

E lap mindig elismerte s elfogja ismerni 
polgármester helyettes ur képességeit az ad- 
minisztratió torén ; semmi kétség, hogy van­
nak kiválóságai, de engedjen meg, annnak 
a zseninek még sem tartom, a kinek elle­
hetne nézni azt, hogy teljes egyéniségét, 
helytelen és téves felfogásaival egyetem­
ben kizárólag helyezze előtérbe adminiszt- i

rácziónkban. Én inkább szeretném előtérben 
látni a polgármester helyettes ur munka­
képességének gyümölcseit, eredményeit, 
mint mindig, unos untakul a polgármester- 
helyettes ur személyét. Minden animozitás 
nélkül mondtam cl ezt, mert hiszen semmi 
okom nincs most már a polgármesterhelyet­
tes ur iránt ezt azzal tennem ; épen azért a 
Székely ség czikkeinek hangját ha nem is tar­
tom valami simának és finomnak, de a tá­
madást igenis jogosultnak tartom. Egyet 
még megjegyzek a polgármesterholyettes ut­
áltai közzétett nyilatkozatra. A belügymi­
niszter ur megengedte ugyan a kölcsön 
felvételét, de csak a hivatalnokok fizeté­
sére. Ezért azt hiszem, nem kellett volna 
oly nagy apparátust mozgatni meg; nem kel­
lett volna fel és le fiiggesztéseket eszkö­
zölni, hiszen a közgyűlés egyhangúlag haj­
landó volt, az előleget arra megszavazni. 
Az október másodiki dátumról pedig végül 
csak annyit jegyzek meg. hogy erről czél- 
iráyosabb hallgatni, s no akarjuk újra meg 
újra feléleszteni minden ok nélkül a politi­
kai ellentéteket a város közügyéiben.

A mi a h. polgármester urnák politikai 
szereplését illeti, én azt magam részéről tá­
volról sem akarom érinteni. Tegyen min­
denki úgy, a mint meggyőződése, körülmé­
nyei parancsolják. Tehetségeinél fogva h. 
polgármester ur jogosan lehet törekvő em­
ber s hiszem, hogy a szí hely bérczektől a 
bosnyák béresekig szép jövő vár rá. Épen 
azért október másodikén a h. polgármester 
ur magán baráti összeköttetésünket illetőleg 
ugyanaz maradt előttem, a ki volt február 
hatodikén, a mi nem zárja ki azt, hogy a 
városi ügyekben nem fogunk-e többször 
mint küzdő felek szemben állani.

Különben vagyok kiváló tisztelettel
Bedőházi János.

Előfizetési felhívás.
A mai nappal uj előfizetést nyitunk 

lapunk a „ Székely ség “ -re.
Közönségünkre bízzuk az Ítéletet, 

hogy megfeleltünk-e a hozzánk fűzött 
reményeknek, hogy eléggé Ilii őrei vol­
tunk a köz- és polgártársaink érdekei­
nek.

Bizonyára megtettük azt. mit a köz­
érdek parancsolt s Ígérjük, hogy jö­
vőre is őrei leszünk mindannak, mi a 
közjót előmozdítani hivatva van.

Azért bizalommal kérjük t. olvasóin­
kat, hogy lapunkra előfizetéseiket meg­
újítani s nekünk támogatásunkra jönni 
szíveskedjenek.

Előfizetési áraink helyben.
10 kor. fill.Egész évre 

Fél évre . 
Negyedévre
Egy hóra 
Egy hétre

2 „ 50

Vidékre postai szétküldéssel:
Egész évre . . .14 kor. — fill.
Fél évre .... 7 „ — „ 
Negyedévre . . . 3 „ 50 „

A „Székelység"
szerkesztősége és kiadóhivatala.

H I H E K.
Marosvásárhely, 1801. október 11.

Ruffy Pál kitüntetése. A
hivatalos lap közelebbi száma közli, hogy a 
király dr. Ruffy Pálnak, a községi közigaz­
gatási tanfolyamok, valamint az állami 
gyermekmenhelyek kormánybiztosának a 
miniszteri tanácsosi czimot díjmentesen ado­
mányozta. A kitüntetés mindenütt örömet 
fog kelteni, a hol ismerik Ruffy Pál jeles 
érdemeit és szeretetreméltó egyéniségét. — 
A mikor kinevezték a jegyzői tanfolyamok 
és a gyermekmenhelyek kormánybiztosává, 
bámulatos szorgalommal és tudással szer­
vezte ezeket az uj intézményeket, a melyek 
hogy jól beváltak abban Unify Pálnak na­
gyon suk érdeme van.

A közigazgatási bizottság 
■fegyelmi választmánya szerdán 
délután hozta meg határozatát a polgár- 
mester és a régebben felfüggesztett tiszt­
viselők ügyében. Geréb Béla volt polgár- 
mester, bár fegyelmi vétségekkel terheltnek 
találtatott, de tekintve, hogy állásáról már 
lemondott, s hogy a vagyoni felelősség meg­
állapítható nem volt, felmentetett. Felmen­
tetett Hofbauer Aurél tanácsos, inig Hints 
Károly tanácsos dorgálásra ítéltetett, Hof- 
man Jenő pénztárnok, Dindár Gyula fő- 
számvevőkre nézve a pénzbüntetést, illető­
leg az ügyészi vélemény fogadtatott el, inig 
Oroszlány István tanácsosra nézve a pénz- 
büntetés felemeltetett. Nevezetesen az is, 
hogy a napokban felfüggesztett helyettes 
pénztárnok és ellenőr visszahelyeztettek 
hivatalaikba amaz ókból, hogy további 
helyettesítésük legyőzhetetlen akadályokba 
ütközik. Nem akarunk most egyelőre ma­
gyarázatokat fiizni a fegyelmi választmány 
határozatához. Megvárjuk a további fejle­
mények, a melyek aztán azt hisszük, bővebb 
magyarázatot szolgáltatnak e minden te­
kintetben áldatlan ügyhöz.

Valami a Székely Társaság 
köréből. A székelytársaság közelebbi 
estéli ülésén indítvány tétetett a „Magyar­
ság“ ezimii politikai lap tejesztését illétőleg. 
E lap ugyanis felkarolta a székely ügyeket, 
élén olyan férfiak állanak, a kik a szé- 
kelység fellendülését, a székelyföld anyagi 
ügyelnék javítását tagadhatatlanul lelkűken 
hordozzák. Éppen ezért ajánlották több 
felől, hogy minden társasági tag eltekintve 
politikai álláspontjától, e lap terjesztői közé 
álljon be, s tartsa kötelességének legalább 
is ti/, előfizetőt gyűjteni a lap számára. Ez

EGY FORINT fíETI RESZIiET FIZETÉSRE szállítunk mindenféle rendszeri!

VARRÓGÉPET, valódi SIHGERT
Budapestről c czélra szerződtetett gétthimzöncnk ingyen oktatja vásárlóinkat a diszvarrás és hímzésre.
Dús választék minden rendszerű géprészekből (tii. olaj. szij. fogaskerekek, bimzőselymek, stb.) — Viktoria kézi himzögép. —
Kerékpárkészletünket felárt;» árusítjuk. Villamos _
csillárokból nagy választék — részletfizetésre. riSCIJCF UyUicl 6S FicU C£6§nél
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mind helyes, do egyik, másik határozott 
politikai pártállása társasági tagnak bizo­
nyos aggodalmai keletkeztek. Hogyan le- j 
hossen já lélekkel egy kormánypárti lapnak : 
propagandát csinálni ? Mert hogy a „Ma- | 
gyarság“ határozottan kormánypárti, még : 
pedig nem is általánosságban szabadelvű- 
párti, hanem szorosan vett S/éll párti lap, 
azt a lapban megjelenő vezérczikkek eléggé 
bizonyítják. S ha már most mi megvagyunk 
győződve, hogy a székelyföld nyomorúságain j 
csupán csak a függetlenségi eszmék való- j 
sitásával lehet segíteni, miképen nyújtsunk i 
egy olyan orgánum támogatására módot, a 
mely épen ezeket az eszméket háttérbe 
akarja szorítani? Ilyformán akarva, a szé­
kelytársaság, a mely pedig minden politikai 
színezetet ki akar zárni köréből, egy po­
litikai ügy támogatójává válik. No hát nem 
is lett ilyen formán az indítványból semmi, 
csupán egy lelkesült üdvözlet a „Magyar­
ság“ szerkesztőségéhez, hogy odafenn a 
központban felkarolta az ügyeket. És ez 
igy volt a leghelyesebb.

Fogházra ítélt gróf. 
Körülbelül két éve sűrűn szerepel a 
törvényszéki krónikában gróf Spanoccki 
Leó neve. Először saját nővére tett 
ellene följelentést, hogy váltót hamisí­
tott az ő nevére. Ezúttal egy gróf 
Bethlen Károly névre szóló hamisítá­
sával vádolták. A törvényszék most is­
mét felmentő ítéletet hozott. Gróf 
Spanocchi Leó erre maga állott be 
panaszosnak s rágalmazásért följelen­
tette gróf Bethlen Károlyt. Désy Zol­
tán alispánt is följelentette, még pedig 
azért, mert kigolyóztatta őt a maros­
vásárhelyi lovaregyletből. Tegnap tár­
gyalták. az esetet. A gróf bizonyítani 
kívánta állításainak valódiságát, ennél­
fogva Jandl albiró Kcmpner és Xub- 
riezky írásszakértőkkel megvizsgáltatta 
a vitás váltót. Az Írásszakértők a v ál­

viselőházba, bejutott oda, abba a testületbe, 
a melynek létjogosultságát tagadja. Mit 
keres ott az az ember, a ki a magyar ál­
lam eszmét semmibe sem veszi, a ki a ma- j 
gyár államegység megbontásán dolgozik, ' 
ha nem is nyíltan, de vágyképen az ott 
rejlik szive fenekén. Mi marostordamegyei 
emberek ismerjük őt nagyon jól, s csak an- : 
nak örvendünk, hogy s képviselőházban is j 
lesz neki egy két nagyon jó szászrégeni 
ismerőse a múltból, a kikkel, azt hisszük 
ICórodi Lutz ur nem {nagyon óhajtja a vi­
szont találkozást. Addig csak gratulálunk 
választóinak.

Kerékpárosok kérelme. A
marosvásárhelyi kerékpározók egyesülete 
tisztelettel kéri mindazon hülgyeket és ura­
kat, kiknél gyűjtő iv van még, hogy szí­
veskedjenek azokat Márvány! Arthur úrhoz 
(esetleg üresen is) vissza származtatni.

— Egyházmegye közgyűlés. A 
marosi ref. egyházmegye 7-én tartotta évi 
rendes közgyűlését. A gyűlés első része a 
templomban tartatott meg, hol Rákosi La­
jos volt marosi esperes felett Kovács László 
koronkai lelkész tartott rövid, de jellemző 
beszédet. Onnan a vármegyeház nagyter­
mében gyűltek össze, hol rövid ima után a 
gyűlés megalakult s a tárgysorozat meg­
kezdődött. Első volt a tartalmas, ős tárgyi­
lagos esperesi jelentés, mely híven tün­
tette ki a 47.000 lélekből álló egyházme­
gyének anyagi és szellemi állapotát. A je­
lentés után, mely jegyzőkönyvre vétetni ha- 
tároztatott az uj lelkészek bekeblezése s 
az uj tanítók felesketése következett. Uj 
lelkészek : Bartlia Miklós (Székes), Dalmadi 
Ödön (Fintaháza), Jenei Sándor (N.-Ernye), 
Kolozsvári József (Bere-Keresztur), Adorján 
Lajos (Böö), Gál Gábor (Szt.-Gericze), Király 
Béla (Hagymás-Bodon). Tanítók: Kovács 
Trézsi k. a., Adorján Zoltán, Kakasi Sámuel 
Bariba László, Kiss Lajos, Demeter Gyula, 
Bányai Sándor. Egyházmegyei tanácsbiráknak 
választattak : Páll Károly és Hints Miklós. 
Algondnoki állásra jelöltettek: Gr. Bethlen 
István, Csontos Olivér és Rozsnyai István.

Írót városunk közönségének, különösen if­
júságának bemutatja és lehetővé teszi, 
hogy szinről-szinre lássák, a kinek müveit 
oly szeretettel olvasták. A hangverseny 
műsora különben most van sajtó alatt. 
Előre is jelezhetjük, hogy kiválóan érdekes 
pontjai lesznek.

Az ezüst váltópénz szapo­
rítása. Az általános forgalomban nagyon 
érezhető a váltópénz hiánya és bizony gyak­
ran meg vau akadva az ember, hogy nincs 
elég ezüst pénz. Az ötkoronások hiánya 
érezhető leginkább, mert ebből összesen 
csak 64 millió korona van forgalomban. Ez 
onnan van, hogy Ausztriában tudvalevőleg 
az eddigi 5 koronásokat is csak császári 
rendelet alapján adták ki s igy még a par­
lamentnek is jóvá kell hagyni. Annyi azon­
ban bizonyos, hogy ezen körülmény nem 
fogja megakadályozni az ezüst váltópénz 
szaporítását, mert arra igazán nagy szük­
sége van a forgalomnak.

Női szépségtejek, arc­
kenőcsök, crémek, pú­

derek minden színben, szappanok minden 
illatban, mozsdó vizek, mindennemű kefeáruk, 
úri és női fésiik, hajtiik, hajsütő lámpák és 
vasak, száj és fogtisztitó vizek, porok, pasz­
ták és crémek, labdacsok, bajusz ápoló 
brillantinok, pedrők, erősítők, bajusz kötők 
és fésűk. Hajhullás és korpa elleni szerek, 
haj,- bajusz- és szakálfestő szerek, minden 
tetszés szerinti szin azonnali elérésére, mely 
szin egyszeri bekenés után 5—6 hétig tart. 
Női és férfi hajszín helyreállítók, melyek az 
őszülő hajnak eredeti sziliét adják vissza. 
Gummi és halhólyag, óvszerek urak és höl­
gyek részére jótállás mellett. Körömvágók 
és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni 
szerek. Pomádék és illatszerek a legdiva­
tosabb és minden erősebb virágillatokban. 
Dió-olajok és kivonatok legnagyobb vá­
lasztékban mindig friss és eredeti minő­
ségben jótállás mellett a legolcsóbb 
árakért csakis

tót gróf Bethlen Károly sajátkezű írá­
sának jelentették ki és igy a bizonyí­
tási eljárást befejezték. A perbeszédek 
után a tárgyaló albiró bűnösnek inodta 
ki gróf Bethlen Károlyt a rágalmazás 
vétségében és három napi fogházra 
és negyven korona pénzbüntetésre Ítélte. 
Désy Zoltán alispán ellen pedig az el- 
járást beszüntette.

— Iskola látogatás. A vallás és 
közoktatásügyi minister a marosvásárhelyi s 
egyáltalában az erdélyi felekezeti közép is­
kolák látogatásával a jövő években is 
Kuncz Elek Kolozsvári főigazgatót bízta 
meg.

— A Székely Társaság f. hó
8-án tartott ülésén Barabás Endre polg. 
iskolai tanárt abból az alkalomból, hogy vá­
rosunkból eltávozik szívélyes óvátioban 
részesítette és egyúttal disztagjává válasz­
totta meg.

Hymen. Zombory Miklós várme­
gyei kiadó kedves leányát Olgát eljegyezte 
Pusztay József máv. hivatalnok.

Korodi Lutz ur képviselő.
Tehát Korodi Lutz ur újra bejutott a kép-

A tanügyi, pénztárnoki és számvevői jelen­
tések után a felsőborsodi egyházmegye 
nagyjelentőségű indítványa tárgyaltatott és 
egyhangú lelkesedéssel fogadtatott el a 
közeledő zsinat munkássága alapjául. Köz­
gyűlés után népes közebéd volt az orosz­
lán vendéglőbe, hol hangulatos felköszön­
tőkben nem volt hiány.
— Hangverseny a Tanítók Háza 

javára. A vármegyei tanítóság már évek 
óta gyűjti az alapot, hogy a Tanítók Há­
zában marostordamegyei szobaalapot te­
hessen felső iskolában tanuló gyermekei 
számára. Ebben a törekvésében városunk 
közönsége is támogatta a múlt évben ren­
dezett estély alkalmával, melynek egyik ki­
emelkedő pontja a Benedek Elek felolvasása 
volt. Mint értesülünk vármegyénk derék ta­
nítósága a múlt évben beállt hangversenyét 
az idén is megismételi, még pedig novem­
ber 6-án a Transilvániában. Ez alkalom­
mal felolvasást ismét irodalmunk egyik ki­
válósága üaál Mózes budapesti gimn. 
tanár tart, kinek neve a rohamosan fellen­
dült ifjúsági irodalomban előnyösen isme­
retes. Elismerésre méltó szolgálatot tesz a 
tanitótestülct, hogy ezt a kitűnő székely

BENŐ B. R.
illatszerésznél, mint specziálistánál kaphatók 

Marosvásárhelyt, Bolyai-utcza, Papp-palota.

REGÉNY-CSARNOK.

Beteg lelkek.
Irta: Oroszlány Gábor. 36.

Ilyen jellemű ember volt Virágh.
A szenvedélyek forgatagában nem egyszer 

merült el s a maga „én“-jéért képes lett 
volna mindenkit föláldozni.

A gonoszságok karakterisztikusát ismerte 
benne Marosvár és csodálatos, senki se 
mert ellene egy lépést se tenni. Kitünően 
betudta magát hízelegni az embereknél és 
magán kívül mindenkit megcsalt.

A legjobb barátait, Feketét, a marosvári 
főbírót, ki minden pillanatát Virágh kedve 
szerint és az ő javára használta föl, azt is 
oda dobta martalékul, midőn a nép föllá­
zadt volt a főbíró igazságtalan eljárásai 
ellen.
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Egyedül Kicsikióket nem tudta kijátszani.
Ezeket az urakat nem tudta lerázni ma­

gáról. mert a hitványságba Kicsiki urék 
vetekedtek Virágh Istvánnal.

így maradtak aztán mégis csak jó bará­
tok.

A két Kicsiki újra karon csípte Virágh 
Istvánt, kinek igen fontos mondani valója 
lehetett, mert a „Fehér ló-"ba vezette 
őket. Itt volt rendesen a tanácskozás, itt 
intézték el a város ügyes-baját s itt folyt 
az intrika a nem tetsző emberek ellen.

Virágh nem sokat teketóriázott, úgy 
mondta, a hogy a szájára jött.

— A fiam ott hagyta azt a czajhát. Ma 
kaptam tőle levelet, holnapután már itthon 
is lesz.

Kicsikiók mosolyogtak s szemükből a 
nagy öröm sugárzott.

— Mekkora szégyen a Dósa családra ! ... j
— Milyen kompromissum ! ...
— Az öreg Dósának tudom, meglaposo­

dik a poczakja erre a hírre !...
— A méltóságos násznagy ur is inegva- ; 

karhatja a fültövét!.. .
— De mi lesz az asszonyból ?
— Mi ? Hát mi lenne ? A mi volt! És a ! 

szájára tette a kezét, Virágh István nehogy ! 
valami nagyot találjon mondani.

(Folyt, köv.)
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isi erei Mit
(köszvény, csuz. hát-, oldal. derék-, kar- '■ 

és lábfájás) gyors és biztos hatású 
bedörzsölő gyógyszer a

Jtheumg-Wőcs.
Párszor! bedörzsölésre a legkínosabb 
fájdalmakat is megszünteti. Ára 

I és 2 korona.

Sédéit)i Éogcsepp,
i a legerősebb fogfájást pár perez alatt 

elmulasztja Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedül a

Gepfwisnya kötődé!
Diszhimzés, hirnzöminták 

és a legdivatosabb monogrammok

előnyom dója
Kossuth Lajos-utcza 16. szóm.

150. 6—10.

Tüzi-lécz
raktár.

I

Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hír­
névnek örvendő gyógyszertár.

(tó2.) 16—0. I

m'iZíC'iiX'Km:

A ír. é. közönség b. figyelmét bátorkodom 
fölhívni Szentgyörgy kültelepFolső-
vasut-uteza 49/a szám alatt levő

Száraz íiizi-lecz raktáromra,
hol az elárusitást kis mértékben is eszköz- 
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve 
50 krajezár. Házhoz szállítva 60 
krajezér. Telefonszám 162.

(153.) Tisztelettel

Beer Józsefné.

Főmunkatárs : Oroszlán// Gábor.
A kiadóhivatal vezetője : Király Pál.

Kiadó lakás és gyümölcsösként!
A Kálvária-uteza 12. sz. alatt, a

Kathonay-féle major 3 szobás lakás­
sal, nyári zuhany, kuglizó és 2 lóra 
alkalmas istállóval, gyümölcsössel,
melyben a nyár folyamán több mint 
1000 véka legfinomabb faj alma és köt te 
termett

a folyó eV november 1-éVel
esetleg azonnal, egy vagy több évre is

haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni lehet Tóthfalusi József 

ev. ref. lelkésznél helyben. 163.

tMwTTSWi?

kiváló ktikti 11 őmenti

a legfinomabb szőlő fajokból: rizlimf, 
hárslevelű, xnw Vignon slb. 
Körülbelül 800 Veder jutányosán 
eladó. 164.

Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

A DI ÁRPÁD
KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROSVÁSÁRHELYT, FŐTÉR 7. SZÁM.

nak
Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaim- 

hogy április hótól az eddig főtér 11. szám alatt fennállott

Könyvnyomdámat
áthelyeztem ugyancsak E’ötér 7. szám alá.

Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudo­
mására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is
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J,Megrendelésre 
gyorsan és 

Ízlésesen készít: 
Esküvői-, báli- és 
alkalmi meghívót 

díszes kivitelben. 
Névjegyek , tánc­
rendek- és el­
jegyzési kártyák 
a legegyszerűbbtől 

a legdíszesebbig.

.Székelység

SZÉKELYTANÜGY
ÉS

MaROS-TöHDA
kiadóhivatala.
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jftllandó raktár:
Községbirásko- 

dási-, körjegyzői, 
halottkémi-, 

iskolai- és a róm. 
kath lelkész! hi­

vatal részére 
szükséglendő 

nyomtatványok­
ból.
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Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt 1901.


